

# МАСТЕР

Высокие социалистические обязательства приняли трудовые коллективы района в завершающем году девятой пятилетки. Судьба их решается, прежде всего на участках, в бригадах, на рабочих местах. Именно здесь и находятся командиры первичных производственных звеньев — мастера. И чем выше их активность, творческая инициатива, внимание производственной деятельности цеховых подразделений, тем значительнее успехи по всем показателям.

В трудовых коллективах промышленных предприятий, строительства и автотранспорта выросло немало замечательных мастеров, людей инициативных, творческих.

На комбинате производственных предприятий работает мастером арматурного цеха Ю. А. Вагина. Смена, возглавляемая ею, из месяца в месяц добивается высоких показателей в выполнении плановых заданий и социалистических обязательств, в улучшении качества продукции. Умелыми организаторами и воспитателями зарекомендовали себя мастера этого же предприятия В. В. Одинцова, мастер ПМК-281 А. Г. Панов, мастер закройного цеха швейной фабрики Е. Н. Барабашова, мастера завода «Автоспецоборудование» А. В. Пархоменко, И. М. Бабонин и многие другие.

Передовые мастера выступают настоящими организаторами лучшего использования машин и оборудования, резервов на каждом рабочем месте, внедрения передовых методов труда, экономии сырья и материалов. Командиры производства заботятся о профессиональной подготовке рабочих, особенно молодежи, овладении ими новейшими достижениями техники и технологии, росте их культуры.

И сегодня, в завершающем году пятилетки, основными условиями выполнения и перевыполнения планов и социалистических обязательств являются высокая выработка каждого работающего, подтягивание отстающих до уровня передовиков, полное использование мощностей оборудования. В этой кропотливой работе ведущая роль принадлежит мастеру. Правильно, научно организуя труд, прививая коммунистическое к нему отношение, укрепляя дисциплину, развивая инициативу и новаторство, мастера и возглавляемые ими коллективы добиваются новых трудовых успехов на производстве.

В круг их обязанностей входит неустанная забота об улучшении качества продукции. На предприятиях, стройках и автотранспорте все изделия должны выпускаться без малейших отклонений от государственных норм и стандартов, работы выполняются на высоком профессиональном уровне. Мастер, как никто другой, может и призван незамедлительно предупредить всякого рода нарушения технологического цикла, добиваться безупречной чистоты выполнения каждой производственной операции. Именно так действует мастер швейной фабрики Г. П. Худолева. В коллективе, которым она руководит, многие рабочие сдают продукцию с первого представления, с отличной оценкой.

«В нашей стране издавна самым почетным в народе было звание мастера, умельца, — говорил товарищ Л. И. Брежнев, обращаясь к молодежи на XVII съезде ВЛКСМ. — Нам надо еще выше поднять уважение к этому званию, всемерно поощрять тех, кто добивается высокого качества в работе». Дальнейшее повышение роли руководителей первичных трудовых коллективов является существенным вкладом в улучшение качества всей нашей работы, поможет добиться новых успехов в выполнении заданий и обязательств завершающего года пятилетки. Партийная, подлинно хозяйская забота о мастерах окупится сторицей.

## Награды победителям

Высокий накал социалистического соревнования в честь XXV съезда КПСС царит в бригадах колхоза «Казьминский». Недавно в Доме культуры были подведены итоги соревнования за 9 месяцев 1975 года. Коллективу четвертой бригады (бригадир П. М. Залепин, агроном А. Ф. Минченко) за высокие урожаи озимой пшеницы — по 32,6 центнера с гектара, вручено переходящее Красное знамя и денежная премия 500 рублей. Коллективу четвертой молочно-товарной фермы (заведующий И. А. Гонтарь) вручено переходящее Красное

знамя за выполнение плана по надою молока на 105,6 процента.

Коллективу третьей бригады (бригадир П. С. Осипчук) вручено переходящее Красное знамя и денежная премия за выполнение плана заготовки сена на 216 процентов. Алые ленты с надписями «Чемпион уборки-1975» в торжественной обстановке были повязаны комбайнеру А. В. Зайцеву и шоферу А. К. Мурмулеву.

Н. ФАДЕЕВ, председатель профкома колхоза «Казьминский».

МОСКВА. 71 участнику ВДНХ 1975 года вручены дипломы Почета ВДНХ и ценные премии — ордера на автомашинны «Москвич». Этим наградам удостоены победители социалистического соревнования.

НА СНИМКЕ: группа награжденных передовиков сельского хозяйства. Слева направо: И. Я. Мандрабурка — бригадир бригады комплексной механизации колхоза Вяшо-Ноуэ Молдавской ССР, Е. Н. Мисюга — доярка колхоза «Молодая Гвардия» Брестской области, А. Г. Дорогин — старший чабан совхоза «Енисейский» Красноярского края, М. С. Герасимова — телятница племзавода «Рассвет» Смоленской области, И. Д. Гончаров — работник племзавода «Санталово» Тульской области. Фото Н. Кулешова. (Фотохроника ТАСС).



ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# ЗВЕЗДА ПРИКУБАНЬЯ

Орган Кочубеевского районного комитета КПСС, районного Совета депутатов трудящихся Ставропольского края

Год издания 13-й

№ 128 (2499)

ВТОРНИК

28

октября

1975

Цена 2 коп.

**Трудящиеся Советского Союза! Добивайтесь высокого качества работы, полнее используйте внутрипроизводственные резервы! Укрепляйте дисциплину и организованность во всех звеньях народного хозяйства!**

(Из Призывов ЦК КПСС)

## Ширится трудовая вахта в честь XXV съезда КПСС

Для работников молочно-животноводства совхоза «Невинномысский» завершающий год пятилетки явился переломным в увеличении производства и реализации продукции. Впервые за пятилетку хозяйство успешно справляется с планами по поставкам молока государству.

Весомый вклад в выполнение планов и социалистических обяза-

### Как решили, так и будет

тельств вносит коллектив четвертой молочно-товарной фермы. Передовые доярки этой фермы досрочно справились с годовыми заданиями по надою молока, работают по календарю десятой пятилетки.

Так, Евгения Федоршна Шаповалова при-

годовом обязательстве 2450 за девять месяцев надоила по 2590 килограммов молока от коровы.

Постановление ЦК КПСС «О социалистическом соревновании за достойную встречу XXV съезда партии», вызвало новый энтузиазм у

животноводов. В честь предстоящего XXV съезда КПСС, Е. Ф. Шаповалова решила надолго дополнительно по 550, доярки Валентина Чугаева, Нина Капустина и другие — по 250—400 килограммов молока от коровы. Их обещания не расходятся с делом.

У. ЛЫСЕНКО,

С-з «Невинномысский».

Близится к завершению уборка сахарной свеклы в колхозе имени Балахонова. С 701 гектара здесь выкопано 12600 тонн корней.

В первой бригаде, где выкопана уже вся свекла, победителем в социалистическом соревновании за достойную встречу 58-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции стало звено механизаторов, в состав которого входят тракторист Иван Афанасьевич Кваша, тракторист на отвозе Вла-

димир Яковлевич Булаев. Их небольшим коллективом убрано 1220 тонн сладких корней с 61 гектара земли. Весь свекольный урожай, полученный с полей первой бригады, весит 4035 тонн.

Р. ЖИРОВА,

диспетчер.

П. ГУСАРЕВА,

председатель профкома колхоза имени Балахонова.

## Уборка финиширует

## За рычагами — комсомольцы

Механизаторы первого отделения мясосовхоза «Закубанский» завершили вспашку зяби. 300 гектаров вспахал на тракторе «К-700» комсомолец Сергей Лобза. Соревнуясь за достойную встречу XXV съезда КПСС, Сергей Лобза постоянно перевыполнял дневные задания, чем снискал себе добрую славу в коллективе.

Другой комсомолец из нашего отделения, Алексей Велигура, работал трактористом на севе озимых культур. С Алексеем трудно поспорить в мастерстве. Не случайно ведомый им агрегат засеял 1600 гектаров земли: дневные задания молодой тракторист выполняет на 125 процентов.

Л. ЛИНЕНКО,

счетовод первого отделения мясосовхоза «Закубанский».

## Запевалы добрых дел

Более широкий размах приняло социалистическое соревнование среди рабочих механического участка завода «Автоспецоборудование» в эти предпраздничные дни. Умелая расстановка сил, высокий накал трудового соперничества приносят ощутимые результаты. Сменные задания участком выполняются на 110—120 процентов. А запевалой

добрых дел является у нас молодежь.

Примеры отличного выполнения сменного задания показывают токари А. С. Тимченко, В. Д. Гурин. Свообразный рекорд установил в работе механического цеха комсомолец Владимир Берг. В течение трех часов на токарно-винторезном станке им было изготовлено 100 корпусов к солидолонагнетателям, что значительно больше нормы.

Ф. КЕРЦМАН,

рабочий завода «Автоспецоборудование», член РК КПСС.

## ВОЖАК

## МОЛОДЕЖИ

С отличными показателями в труде встречаются праздник молодежи — день рождения комсомола — молодые рабочие Кочубеевской ДПМК. По 5—6 тонн сверхплановой продукции ежедневно выпускает асфальто-бетонный завод. И в том, что все оборудование работает бесперебойно, большая заслуга электрика-оператора Николая Мирошниченко.

С первого дня организации производства трудится у нас Николай. И все это время почетное

звание члена ленинского комсомола оправдывает с честью. Активный общественник, председатель штаба «КП», умелый организатор молодежи — всегда в везе он впереди. «Наш вожак» — зовут его парни и девчата.

В этих словах — горячее чувство признательности и уважения. Таков он, наш комсомолец, ударник коммунистического труда, Николай Мирошниченко.

Н. ПОДЕРЯГИНА, начальник Кочубеевской ДПМК.



# ЕСЛИ ИМЯ ТЕБЕ КОМСОМОЛ...

С VIII районной комсомольской конференции

## Из доклада первого секретаря райкома ВЛКСМ Д. М. Серякова

25 октября во Дворце культуры села Кочубеевского состоялась VIII районная комсомольская конференция. С докладом выступил первый секретарь райкома ВЛКСМ Д. М. Серяков. Ниже публикуется подробный отчет о работе конференции.

За период, истекший между седьмой и восьмой районными комсомольскими конференциями, — сказал докладчик, наша Родина и ее Ленинский комсомо́л пережили много знаменательных и волнующих событий. В апреле 1974 года состоялся XVII съезд ВЛКСМ, определивший главные задачи в жизни комсомольцев и молодежи нашей страны на ближайшее будущее. Яркой программной речью явилось выступление на съезде Генерального секретаря ЦК КПСС тов. Л. И. Брежнева.

Большими трудовыми победами ознаменовалось празднование 50-летия со дня присвоения комсомолу дорогого имени Владимира Ильича Ленина. А сегодня вся советская молодежь во главе с ленинским комсомолом встала на ударную предсъездовскую вахту в честь открытия XXV съезда КПСС. Постоянно на передних рубежах ударного труда находятся комсомольцы и молодежь нашего района. 11 комсомольско-молодежных коллективов и около 200 комсомольцев выполнили задания девятой пятилетки. За добросовестный труд и активное участие в общественной жизни районной комсомольской организации 5 комсомольцев награждены грамотами ЦК ВЛКСМ, более 600 юношей и девушек награждены значком ЦК ВЛКСМ «Ударник-74», а 6 человек удостоены высокой чести — сфотографироваться у святыни советского народа — Знамени Победы.

Большая часть молодежи трудится в сельском хозяйстве. На уборке урожая этого года работал 41 комбайновый агрегат, 57 транспортных экипажей, более 1760 юношей и девушек принимали участие в борьбе за хлеб, в том числе 700 комсомольцев. Им скошено на свал 17978 гектаров, обмолочено 9688 гектаров выгружено из бункеров 10250 тонн зерна. В районе хорошо известны имена комбайнеров Владимира Нещеретова из колхоза имени Октябрьской революции, намолотившего 5206 центнеров, Николая Яншикова из колхоза «Красная звезда», который собрал 4220 центнеров, и других. На протяжении всей уборки выплыли РК ВЛКСМ и редакции краевой молодежной газеты «Молодой ленинец» находились у этих комбайнеров. Хорошо поработали на уборке молодые механизаторы Николай Курочкин и Иван Шекин из совхоза «Восход», Алексей Харченко и Сергей Сыса из колхоза имени Чапаева, Эдуард Алиев из колхоза имени Балахонова.

Но за всем хорошим нельзя не видеть недостатков. Особенно они проявляются в период напряженных полевых работ, когда так нужны кадры механизаторов. В прошлом году в СПТУ-8 было обучено 100 человек трактористов третьего класса, кроме того, в хозяйствах на курсах механизаторов было подготовлено 47 человек. Выходит обучаем много, а работать некому. В колхозах имени Чапаева, имени Балахонова, имени Ленина, совхозах «Беломечетский», «Невинномысский» не хватает механизаторов, хотя здесь делается все, чтобы организовать курсы, подготовить людей. Ясно, что комсомольские организации плохо заботятся о закреплении кадров.

Мало делается для того, чтобы профессией механизатора овладели девушки. В 1974 году в районе было подготовлено 15 девушек-трактористок, а если за штурвал только единицы. Из этого должны сделать соответствующие выводы комитеты комсомола, вожаки комсомольских организаций. В июне этого года молодые механизаторы Петровского района выступили с обращением к комсомольцам и молодежи края включиться в борьбу за высокоэффективное использование техники. Эта хорошая инициатива была поддержана нашими механизаторами, но должного размаха это движение не получило.

Райком комсомола, комсомольские организации за отчетный период уделите много внимания вопросам развития общественного животноводства. В

настоящее время в этой отрасли работает 431 человек в возрасте до 30 лет, в том числе 129 комсомольцев. Все они добросовестным трудом вносят достойный вклад в выполнение народнохозяйственных планов девятой пятилетки. Среди них чабан колхоза имени Ленина Алексей Козиненко, доярка колхоза имени Балахонова Надежда Сектименко, птичница племрепродуктора «Невинномысский» Валентина Степаненко, телятница колхоза имени Чапаева Валентина Захарченко и другие. Но в то же время следует отметить, что в общественном производстве работает очень мало молодежи.



В этом отношении ослабили работу комитеты совхозов «Кочубеевский», «Невинномысский», «Родина», колхозов «Красная звезда», «Казьминский». Районный штаб «КП» и штабы «КП» на местах слабо контролируют учет заготовки и расходования кормов, подготовку чабанских бригад к охотной кампании.

В завершающем году пятилетки соревнование проходит под девизом: «Дать продукции больше, лучшего качества, с меньшими затратами». Высоких показателей добились трудовые коллективы колхозов «Красная звезда», «Полярная звезда», имени Октябрьской революции, совхоза «Восход». КПП, Кочубеевского АТП, Октябрьского ремзавода, швейной фабрики. Однако целый ряд комсомольских организаций района работает ниже своих возможностей, не выполняет взятых социалистических обязательств, к ним относятся коллективы завода «Автоспецоборудование», колхозов имени Чапаева, имени Балахонова, совхоза «Кочубеевский». Здесь отсутствует комплексная программа работы с различными категориями молодежи по трудовому, политическому, нравственному и эстетическому воспитанию, по мобилизации всех членов ВЛКСМ на ударный труд и отличную учебу.



сому, нравственному и эстетическому воспитанию, по мобилизации всех членов ВЛКСМ на ударный труд и отличную учебу.

Сегодня во Всесоюзное социалистическое соревнование за почетное право подписать рапорт ленинского комсомола XXV съезду КПСС включились сотни юношей и девушек района. Звание ударника коммунистического труда носят 359 членов ВЛКСМ, 437 комсомольцев борются за это звание. Действенное соревнование развернулось среди промышленных предприятий, в которых работает более 500 членов ВЛКСМ. Досрочно справились с заданием пятилетки коллективы колхозов имени Октябрьской революции, совхоза «Междуреченский», швейной фабрики.

Вместе с тем, в отдельных комсомольских организациях еще слабо поставлена работа по организации социалистического соревнования между комсомольско-молодежными коллективами и отдельными комсомольцами, имеют место случаи нарушения трудовой дисциплины, прогулов, пьянства. Это наблюдается в комсомольских организациях РСУ, МПМК, СМУ-3, совхозов «Кочубеевский», «Невинномысский», колхозов имени Ленина, имени Балахонова. Комитеты комсомола строительных организаций совершенно не занимаются вопросами качества производимых работ, не направляют деятельность «проектористов». Случаи нарушения уставных требований, общественного порядка наиболее проявляются среди молодых строителей, они, к сожалению, выпали из поля зрения комсомольских организаций. Требуется улучшения работа комсомольских организаций торговли.

В районной комсомольской организации широкую поддержку получил патристический почин москвичей, делегатов XVII съезда ВЛКСМ Игоря Скрипника и Ирины Бондаревой трудиться в год 30-летия Победы советского народа над фашистской Германией под девизом «За себя и за того парня». 12 комсомольско-молодежных коллективов зачислили в свои ряды земляков, отдавших свою жизнь за Родину 173 комсомольца, поддержав этот почин, с честью держат слово.

В отчетный период РК ВЛКСМ, комитеты комсомола постоянно совершенствовали работу по формированию коммунистического мировоззрения молодежи, добивались, чтобы комсомольцы, юноши и девушки глубоко овладевали революционной теорией, познавали закономерности общественного развития. Более 1400 юношей и девушек занимают сейчас в системе марксистско-ленинского образования. Всими формами экономической учебы охвачено около 600 человек, в школах коммунистического труда обучается свыше 500 молодых грузчиков. Ленинский зачет «Решения XXIV съезда КПСС — в жизнь!» позволяет теснее соединить изучение марксистско-ленинской теории с практическим участием в коммунистическом строительстве.

Художественной самодеятельностью занимается более 2000 человек, которые объединяют 163 коллектива, работает 5 комсомольско-молодежных кинотеатров и клуб рабочей молодежи «Современник». На старты ГТО вышло 12000 юношей и девушек, более 900 стали значкистами ГТО. В то же время физическая культура еще не в полной мере используется для укрепления здоровья, трудовой дисциплины. К сдаче норм

ГТО не привлечена значительная часть юношей и девушек, работающих в хозяйствах района.

Далее докладчик большое внимание уделил работе комсомольских организаций школ и СПТУ-8 по профессиональной ориентации учащихся, деятельности ученических бригад, проведению Ленинского зачета. Школьный комсомол прилагает все силы, чтобы получить почетное право подписать рапорт XXV съезду партии. В настоящее время большая работа ведется по подготовке к обмену комсомольских документов. Свыше 2500 комсомольцев района уже получили новые комсомольские билеты. Вместе с тем, в комсомольских организациях совхоза «Родина», колхозов «Заветы Ильича», «Казьминский», РСМ, ПМК-281, завода «Автоспецоборудование», Ивановского ПРТ не наведен порядок в учете членов ВЛКСМ, нет системы в разъяснении правил учета. Одним из важных участков деятельности райкома комсомола в отчетный период было совершенствование стиля и методов организационно-комсомольской работы, повышение роли и деловитости первичных комсомольских организаций. Все комсомольцы района объединены в 96 первичных комсомольских организаций, насчитывающих 5076 членов ВЛКСМ. Внутри них действует 90 цеховых организаций и 25 комсомольских групп. В районе завершились отчеты и выборы в комсомольских организациях. Отличительной чертой их стали активность и дисциплинированность комсомольцев.

Одним из центральных мест в период отчетов и выборов является вопрос правильного подбора и расстановки комсомольских кадров, они включают в себя работу с резервом кадров, обеспечение преемственности в руководстве комсомольскими организациями, умелое сочетание опытных работников и активистов с вновь избранными, подбор актива на основе знаний и имеющегося опыта работы. Анализ состава актива позволяет сделать вывод, что в районе последовательно улучшается качественный состав руководящих комсомольских кадров.

Партийная простояка их в текущем году составляет 28 процентов в групповых комсомольских организациях, 34 — в цеховых, 69 — в первичных. Согласно плану работы проводилась учеба комсомольского и пионерского актива. Вместе с тем имеется много недостатков во внутрисоюзной работе, иногда наблюдаются случаи срыва комсомольских собраний, проведения их на низком организационном уровне. Это встречается в комсомольских организациях колхозов имени Балахонова, имени Чапаева, «Заветы Ильича», совхозов «Кочубеевский», «Междуреченский», РСУ, СМУ-3, МПАК.

Не случайно серьезный разговор идет о комсомольских поручениях. В ходе обмена комсомольских документов, как в зеркале, выявляется активность комсомольцев или наоборот, их пассивное отношение к общественным делам. При проведении беседований в райкоме комсомола, в комсомольских организациях закономерен вопрос: «Ваше комсомольское поручение?». Обмен и работа, проводимая в период подготовки к нему, выявили немало слабых мест. В частности, то, что при даже поручении не всегда учитываются принципы по интересам. Беда в том, что порой сами члены комитета комсомола хозяйства и предприятий не стараются заинтересовать комсомольца, привлечь его к активной работе. Это можно видеть в Кочубеевском АТП, заводе «Автоспецоборудование», райбыткомбинате, совхозах «Беломечетский» и «Закубанский». Здесь немало придется поработать всем комитетам и бюро комсомольских организаций, каждому комсомольцу.

Разрешите от вашего имени, от имени всех комсомольцев и молодежи района, сказал в заключение докладчик, заверить районный комитет партии, краевой комитет комсомола в том, что районная организация встретит XXV съезд КПСС новыми трудовыми победами, предложит все силы и возможности для выполнения задач, поставленных в Пятилетку. Центральное Комитет КПСС XVII съезду комсомола, пети Генерального секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнева в документах XVII съезда ВЛКСМ.

На снимке: группа делегатов VIII районной комсомольской конференции. Фото П. БРЯЗГУНА.



# Шагай вперед, комсомольское племя

## Прения по докладу Растим строителя коммунизма

**ВЛАДИМИР ТРОХИНИН**  
техник-землеустроитель колхоза «Казьминский».

Наряду с решением многих задач комитет комсомола хозяйства придает большое значение военно-патриотическому воспитанию молодежи. Вырастить настоящего труженика земли, привить каждому молодому человеку чувство высокой гордости за наш народ, воспитать убежденного бойца и активного строителя коммунистического общества — с этой целью в нашем колхозе организовывались встречи молодежи с прославленными ветеранами труда и вой-

ны. Григорий Захарович Жилев, Павел Егорович Гаращенко... С каким уважением относятся ребята к совету своих старших товарищей, лучших наставников молодых.

Вместе с ними трудятся комсомольцы на строительстве памятного мемориала, воздвигнутого в центре села Казьминского в честь павших воинов-земляков в годы гражданской и Великой Отечественной войн. По инициативе комсомольцев у нас был создан и успешно работает музей Боевой и Трудовой славы советского народа.

Много хороших традиций в жизни нашей



комсомольской организации. Проведение субботников, помощь молодым в напряженный период уборки урожая, торжественные проводы ребят в армию... Комсомольцы, молодежь нашего колхоза и впредь будут активно поддерживать и претворять в жизнь лучшие традиции людей старшего поколения.



**НИКОЛАЙ КОЗЛЕНКО**, механизатор колхоза имени Ленина.

Еще в начале нынешнего года в тракторной бригаде первого производственного участка было создано 2 механизированных звена, работающих по безрядной системе оплаты труда с

## Проверено практикой

повременным авансированием. Одно из них — комсомольско-молодежное. Руководит его работой лучший механизатор колхоза В. И. Пензенко. В его составе и наш старший товарищ-наставник и коммунист И. Я. Пономаренко.

Создавая звено, мы решили добиться более высоких результатов. Принимая повышенное социалистическое обязательство, при плане 850 мы дали слово поднять годовую выработку колесных тракторов до 1050 условных гектаров.

Как мы этого добились? Прежде всего мы глубоко верили в свои силы, в высокую надеж-

ность современной сельскохозяйственной техники, требующей к себе заботливого ухода. Относились мы к ней бережно, по-хозяйски. На деле применяли лучшие агротехнические приемы обработки почвы.

Нашим звеном получен хороший урожай зерновых культур. Урожайность каждого гектара поля у нас на 1,5 центнера выше, чем в соседнем звене. Каждый гектар кукурузы дал по 55 центнеров початков, подсолнечник — по 24 центнера. Свой ударный труд мы посвящаем предстоящему XXV съезду нашей партии.

## Заветам Ленина верны

**НАТАША ПИВЕНЬ**, секретарь комсомольской организации Кочубеевской средней школы № 1.

Комсомольская организация нашей школы всегда была причастна к большим делам молодежи района. И сегодня вместе с ней отличной учебой, активным участием в общественно-полезной работе готовимся мы встретить день рождения Ленинского комсомола. Так, на недавно проведенных собраниях каждая комсомольская группа наметила конкретную программу действия. Ребята провели субботники

по благоустройству территории мотодрома, успешно закончили подготовку на молодежные издания. Ежедневно в комсомольских группах и пионерских отрядах комсомольцы читали политинформации, организовывали заседания школьного клуба «Повесть», где учащиеся школы знакомились с участниками XIX краевого слета туристов, прошедших по местам боевой и трудовой славы советского народа. В интересной и насыщенной примечательными событиями школьной программе нашли свое продолжение ленинские уроки, чтение, беседы.



Быть верным ленинским заветам — значит жить, работать и бороться по-ленински, везде и во всем оправдывать почетное звание члена ВЛКСМ. Именно к этому направлены мысли и дела комсомольцев нашей школы.

## Изделиям — отличное качество

ченая семья, способная решать большие практические задачи. Свыше ста членов ВЛКСМ насчитывает она сегодня в своих рядах. Молодого труженика с алым комсомольским значком на груди можно встретить практически на всех участках производства.

В числе первых, на полгода раньше срока, справилась с заданием пятилетки комсомольско-молодежная бригада Виктора Еременко. Принимаемая повышенные со-

циалистические обязательства, молодые арматурщики решили выпускать продукцию только высокого качества.

О том, что молодежь завода хорошо трудится, говорит и то, что большинство из комсомольцев постоянно выполняет сменные задания на 120—140 процентов. Лучшие из них — электросварщик В. Грауберг и арматурщик Юрий Киреев за высокие производственные показатели были награждены почет-



**ИВАН КУЗМИНОВ**, мастер комбината производственных предприятий

Комсомольская организация нашего комбината — дружная и сплоченная.

ным знаком ЦК ВЛКСМ «Молодой гвардеец пятилетки».

Одной из форм улучшения работы комсомольской организации нашего комбината мы считаем дальнейшее повышение активности каждого комсомольца в его производственной и общественной деятельности. И если для даль-

нейшего совершенствования форм и методов социалистического соревнования у нас есть все необходимые условия, то на пути организации культурного досуга молодежи есть немало препятствий.

Взять, к примеру, спорт. По-настоящему любит и ценит его наша молодежь. Но, к сожалению, двери спор-

тивного зала районного Дворца культуры для наших ребят закрыты. Там тренируются команды детской юношеской спортивной школы. А как быть рабочей молодежи? Этот вопрос остается открытым. И при его решении мы рассчитываем на помощь районного комитета комсомола.

## Есть у нас и недостатки

**ЛАРИСА РОСТОВЦЕВА**, член комитета ВЛКСМ райло.

175 комсомольцев насчитывает в своих рядах наша организация. Все 7 цеховых бюро возглавляют лучшие представители молодежи. В сентябре молодые работники торговли приняли активное участие в собрании, где шла речь о подготовке и достойной встрече XXV съезда нашей партии. Сегодня молодежь продавцы борются за досрочное выполнение плана товарооборота, внедряют прогрессивные формы и методы

труда, повышают культуру обслуживания покупателей.

Среди 8 комсомольско-молодежных коллективов звание лучшего прочно удерживают девушки из отдела «Культуртовары» универсама. Так, план 9 месяцев по кооперированию они выполнили на 369 процентов. Но наряду с положительным есть в работе нашей организации и недостатки. Пока что очень слабо работает штаб «КП», не всегда добросовестно отдельные комсомольцы выполняют свои общественные поручения.



Недостаточно внимания мы уделяем проведению вечеров отдыха молодежи, предпраздничных «Огоньков». Наши комсомольцы умеют хорошо потрудиться. Всем нам предстоит сделать так, чтобы молодежь смогла бы еще и культурно отдохнуть.

## С гордостью за свой труд

**НАТАЛЬЯ ДУВАНОВА**, секретарь комсомольской организации швейной фабрики.

«Добрая традиция живет в делах комсомольной фабрики. Каждый из нас, молодых участников Всесоюзного Ленинского зачета, отчитывается о выполнении личных обязательств на собрании коммунистов. Молодые рабочие хорошо понимают, что личный комплексный план — составная часть плана социального развития всего коллектива. Не справишься с обещанным — подведешь всех. В январе минувшего года на Всесоюзном комсомольском собрании рез-

чик ткани, закройного цеха Алексей Большев обязался выполнить задание пятилетки к открытию XVII съезда ВЛКСМ. И слово свое выполнил с честью.

В личных комплексных планах на этот год комсомольцы Наташа Губин, Вера Козиненко, Владимир Грауберг, Валя Шевичева записали: завершить девятую пятилетку к Дню рождения комсомола. Со своими обязательствами они также справились успешно. Сегодня девизом для молодых рабочих стали слова Генерального секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнева: «Борьба за качество должна пронизать все сто-



роны нашей деятельности. Где бы ни работал человек, он должен гордиться результатами своего труда». В этом направлении вместе со всем коллективом фабрики мы и намерены трудиться в ближайшие годы.

В прениях по докладу также выступили: секретарь РК ВЛКСМ В. Беляева, пропагандист совхоза «Родина» В. Ерьско, секретарь комитета ВЛКСМ рисосовхоза «Восход» С. Самойленко, пионервожатая Заветненской средней школы Л. Дроботова, слесарь Октябрьского ремзавода Е. Гаах и другие.

С отчетным докладом выступил председатель ревизионной комиссии районной комсомольской организации Г. Хомяков.

На состоявшихся затем выборах избран новый состав районного комитета ВЛКСМ. Избраны делегаты на XXI краевую комсомольскую конференцию.

Делегатами конференции было принято постановление, направле-

ное на дальнейшее улучшение деятельности комсомольской организации района.

В работе конференции приняли участие: первый секретарь РК КПСС О. Б. Томашевский, второй секретарь РК КПСС П. И. Ревин, заведующий орготделом РК КПСС Н. Г. Фоменко, заместитель председателя райисполкома В. П. Башков, ответственный организатор ЦК ВЛКСМ В. Д. Шиянов, секретарь крайкома ВЛКСМ Н. И. Пальцев.

В этот же день состоялся организационный пленум РК ВЛКСМ, на котором первым секретарем и членом бюро РК ВЛКСМ избран Д. М. Серяков, вторым секретарем и членом бюро — В. А. Антоненко, секретарем и членом

бюро В. И. Беляева. Членами бюро РК ВЛКСМ избраны: Ф. В. Овсянников — инструктор РК КПСС, Т. Ф. Дегтярева — следовательно, секретарь комсомольской организации ОВД, В. Д. Панченко — главный агроном колхоза «Казьминский», Н. Д. Дуванова — секретарь комсомольской организации Кочубеевской швейной фабрики, Т. П. Чипко — заведующая библиотекой колхоза имени Октябрьской революции, В. Д. Бабич — токарь Октябрьского ремзавода, Т. Е. Калюгина — учащаяся Кочубеевской средней школы № 3.

Пленум утвердил заведующим орготделом РК ВЛКСМ В. И. Сметанку.

На этом VIII районная комсомольская отчетно-выборная конференция свою работу закончила.



# ГАЗЕТЫ И ЖУРНАЛЫ — В КАЖДУЮ СЕМЬЮ

Коммунистическая партия высоко ценит значение печати в жизни советского общества, рассматривая ее как коллективного пропагандиста и организатора масс на выполнение экономических, социальных и культурных задач. Наша пресса служит массовой трибуной и организатором социалистического соревнования трудящихся за успешное превращение в жизнь исторических решений XXIV съезда партии и последующих документов партии и Советского правительства за достойную встречу XXV съезда ЦК КПСС.

Большая работа по распространению периодической печати проводится в настоящее время и в нашем районе. Прошло почти два месяца с начала массовой подписки. Анализ публикуемой сводки показывает, что за этот период парткомами, партбюро, первичными парторганизациями, общественными распространителями, работниками агентства и связи проведена определенная работа по подписке. Из 73703 экземпляров газет и журналов, выписанных подписчиками района на первое января текущего года, восстановлено 50424 экземпляра. За две декады октября заметно активизировалась подписка в населенных пунктах: Кочубеевское, Надзорное, Заветное, Балахоновское, Вревское, Казьминское и других.

Однако темпы подписки остаются низкими. Так, в селе Ивановском по-прежнему плохо обстоит дело с распространением центральных и местных периодических изданий. Из 6210 экземпляров, получаемых на первое января этого года на 1976 год, подписано только 860 экземпляров. Слабо ведется подписка в Дворцовском, Карамурзинском, Беломечетском, Веселовском,

Дегтяревском, Георгиевском отделениях связи. Зартинским комитетам колхозов имени Чапаева, «Красная звезда», совхозов «Беломечетский», «Восход», «Кочубеевский» и другим необходимо проанализировать ход подписки и качество ее и принять все меры к исправлению недостатков, активизировать работу советов по пропаганде и распространению печати, общественных распространителей и работников связи.

Прием подписки на все советские газеты и журналы прекращается 25 ноября этого года, подписка за пределы нашего края прекращается 15 ноября, на зарубежные издания — 29 октября должна быть в агентстве «Союзпечать» для своевременного за-

каза. Остались считанные дни до конца подписной кампании. Парткомы, партийные и профсоюзные организации, общественный актив, советы по пропаганде и распространению печати обязаны использовать это время для того, чтобы обеспечить в достаточном количестве и качественную подписку.

Комсомольским организациям необходимо принять все меры к тому, чтобы улучшить распространение среди комсомольцев и молодежи района газеты «Комсомольская правда», журнала «Комсомольская жизнь» и других комсомольско-молодежных изданий.

**И. МУСАТОВА,**  
начальник районного агентства «Союзпечать».

## СВОДКА

о ходе подписки на периодическую печать на 1976 г. по состоянию на 20 октября 1975 года

Отделения связи	коп. экз.		
	на 1.1.75	на 20.10.75	в т.ч. «Звезда Прик.»
Кочубеевское	23758	19956	2005
Заветное	4611	2505	307
Балахоновское	2580	1325	252
Карамурзинское	1551	220	18
Барсуковское	4170	230	38
Надзорное	1837	1164	160
Тоннельное	944	608	29
Новокастриновское	561	442	60
Стародворцовское	684	680	80
Дворцовское	710	80	14
Ивановское	6210	860	108
Васильевское	2994	223	26
Новодеревенское	2556	1141	136
Дегтяревское	2142	805	52
Беломечетское	2840	432	32
Георгиевское	2820	895	128
Казьминское	6558	2803	400
Мищенское	1394	1177	219
Васильевское	2232	983	164
Степновское	804	214	34
Вревское	1916	1280	227
Другие организации	—	12401	650
<b>Всего по району:</b>	<b>73703</b>	<b>50424</b>	<b>5139</b>

## ИНТЕРВЬЮ С ОТСТАЮЩИМИ

КОГДА входил в контору Кочубеевского газового участка № 5 ССМУ-11 треста № 3 «Ставропольремстрой», хотя и не бросается в глаза, но все-таки можно заметить на доске «Наши маяки» договор о соцсоревновании на 1975 год. Среди социалистических обязательств завершающего года девятой пятилетки есть также пункты: ежемесячно выполнять план на 100 и более процентов, годовой план по участку выполнить к 28 декабря. И сейчас не мешает подвести предварительные итоги.

До намеченного дня выполнения плана остается всего 2 месяца. И надо предполагать, что основная доля работ должна быть выполнена, тем более, что осень уже вступила в свои права и наиболее благоприятное время для земляных работ уже прошло.

С самого начала разговора старший прораб И. Митанин заметил, что дела на участке обстоят более или менее благополучно. Если бы меня сюда привело простое любопытство, то можно было бы спокойно удалиться. Но...

— Что Вы ответите на эти письма?

В руках у меня письма в редакцию с просьбой разобраться в том, почему работы по прокладке газопровода во многих местах начаты и брошены. Причем, брошены не вчера или позавчера, а имеют уже свою историю.

Давайте обратимся к фактам. В номере нашей газеты за 16 августа этого года читаем ответ И. Митанина жителям улицы Пролетарской села Кочубеевского. «Работа по прокладке дворовых газопроводов в основном закончена, за исключением врезок в действующий газопровод, что будет сделано к концу августа». Конец октября, и старшему прорабу участка приходится вновь писать ответ по тому же адресу. «Все подземные газопроводы по улице Пролетарской сданы конторе «Кочубеевскоемежрайгаз» на врезку в действующий газопровод, т. е. сданы с опозданием на 2 месяца. А дальше обнадешивающее: сдача внутреннего газового оборудования жилых домов в эксплуатацию продолжается и закончится к 5 ноября 1975 года». Но где же гарантия, что это тоже не окажется простым обещанием, или, образно выражаясь, обыкновенной лживой, ведь газифицировано только 10 квартир, а необходимо 51.

В 16-квартирном доме по улице Фабричной монтаж внутреннего оборудования сделан 2 года назад, и на этом деле остановилось.

— Не включен в план (?).

Но ведь деньги за него участку оплачены. Так обстоят дела не только здесь, но и по улице Гагарина от Фабричной до переезда, по улице Ленина от улицы Октябрьской революции до Вокзальной. Таких примеров очень много.

# СЛОВО И ДЕЛО

Остановим свое внимание на цифрах. В этом году по селу Кочубеевскому должно быть газифицировано сетевым газом 445 квартир, но сдано только 63, в заделе — 200.

— С квартирами мы, конечно, оплошали, а вот по сетям план выполним, — обнадешивает старший прораб.

Опять цифры. По плану по колхозам и совхозам должны проложить 6900 метров газопровода, а сданы только 1820 метров. Опять цифры не в пользу подрядчика.

Если верить словам прораба участка В. Белана, то жители улицы Красной в станице Беломечетской все-таки дождутся в этом году газа. «Работы по газификации жилых домов по улице Красной выполнены на 70 процентов, — заявляет он. — Окончание работ будет произведено к концу ноября 1975 года».

В чем же причина неудач?

— Отсутствие или нехватка материала, несвоевременная его доставка, — вставляет секретарь партийной организации И. Гребенюк.

Что ж, причина веская, материала на самом деле мало. Но если ждать, когда материал поднесут на блюдечке с голубенькой каемочкой, то никакое дело никогда с места не сдвинется.

— Кроме того, ждали, когда частники укомплектуют печи, подготовятся в общем. Ведь они, знаете, какой народ — спохватываются только тогда, когда приспичит, — добавляет он.

В чем же в таком случае заключалась ожидание?

И уже совсем по-детски звучит ссылка на то, что поздно приходит заявка. На ремонт котлов пришла она, например, только в конце августа. В этом отношении, да и в других тоже нужно, вероятно, быть более активными, самим подталкивать, а не ждать указания свыше.

До конца завершающего года пятилетки осталось только 2 месяца, и дело здесь не в том, что необходимо выполнить взятые обязательства, нужно подумать и о людях. С каждым днем становится все холоднее, и они, кутая своих маленьких детей, смотрят на свои переделанные печи, ждут, когда же все-таки подключат газ.

**М. ГАЦАЛОВА,**  
студентка РГУ.

**Редактор Г. БАЛМАКОВ.**

**Вновь организованному хозрасчетному участку при заводе «Автоспецоборудование» ТРЕБУЮТСЯ РАБОЧНИЕ** строительных профессий — каменщики, плотники, штукатуры, техник-строитель. Обращаться в отдел кадров завода. 6—1

**КАЛИНИНСКИЙ ОРДЕНА ЛЕНИНА ХЛОПЧАТУМАЖНЫЙ КОМБИНАТ**

**ПРИГЛАШАЕТ НА КУРСЫ** одиноких женщин и мужчин для обучения по профессиям: женщины — **пряделщица, ленточниц, сьемщица, ровничниц, ткачих, зарядчиц.** Срок обучения 2—4 месяца, оплата за период обучения 60 рублей в месяц; мужчин — в возрасте от 20 до 28 лет на помощника мастера ткачих автоматических станков новейшей конструкции АТПР-100 и СТБ. Срок обучения 6 месяцев, оплата за период обучения 80 рублей.

Средняя заработная плата рабочих вышеуказанных профессий: женщины — 100—150 рублей, мужчин — 150—200 рублей.

Принятые обеспечиваются благоустроенным общежитием, им оплачивается стоимость проезда до города Калинина.

За справками обращаться: город Калинина, проспект Калинина, дом 15, в отдел кадров.

Ехать поездом до Москвы. В Москве с Ленинградского вокзала до Калинина. В Калинине трамваем № 2, автобусом № 10 или троллейбусом № 2 до остановки «Бульвар Ногина». 3—3

**При железнодорожном клубе станции «Невинномыскай» ПРОВОДИТСЯ НАБОР** на платные 6-месячные курсы секретарей-машинисток и делопроизводства. Начало занятий 1 ноября 1975 года. Сбор в 10 часов и 18 часов в железнодорожном клубе станции Невинномыскай. Заявления принимаются. 3—3

**Богословский свеклопункт ПРИГЛАШАЕТ** на постоянную работу механизаторов для работы на буртоукладочных машинах. Оплата труда повременно-премиальная. 5—1

**КОЧУБЕЕВСКОМУ РСУ СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ** каменщики и плотники. Обращаться по адресу: ул. Омельянока, 2, РСУ. 5—5

**ОБЪЕДИНЕННЫЙ ОБЩЕПИТ КОЧУБЕЕВСКОГО РАЙПО ПРИГЛАШАЕТ** на постоянную работу поваров всех разрядов, кухонных рабочих, мотороллериста, тракториста, буфетчиков, рабочих по доставке товаров. 10—5

1 ноября с 7 часов утра потребительская кооперация Кочубеевского района

**ПРОВОДИТ ПРЕДПРАЗДНИЧНУЮ ЯРМАКУ.** Ярмарка проводится в селе Кочубеевском в районе универмага. На ярмарке будут представлены все торгующие организации района. К услугам покупателей — широкий ассортимент продовольственных товаров, буфеты и шашлычные. На ярмарку будут вывезены сельхозпродукты колхозами и совхозами.

Просим прибыть на ярмарку и приобрести к празднику необходимые вам товары.

Правление райпо.

2—1

**КОЧУБЕЕВСКИЙ ХЛЕБОКОМБИНАТ ПРИГЛАШАЕТ** на постоянную работу в хлебопекарню № 1 села Кочубеевского рабочих по выпечке хлебобулочных изделий, тестомесов, грузчиков. 5—5

**КОЧУБЕЕВСКОГО ШВЕИНОЙ ФАБРИКЕ ТРЕБУЮТСЯ** шофер 2 класса, кочегары, уборщица производственных помещений. 5—1

**В КИНОТЕАТРЕ «СПУТНИК»** 28 октября. Новый художественный фильм **«ВЕСЕЛАЯ ЭКСКУРСИЯ».** Производство «Чехословакия». Начало в 18, 20 часов.

29, 30, 31 октября. Новый художественный фильм **«КАПКАН».** О новой схватке комиссара Михая Романа с бандитами, начатой в фильмах «Чистыми руками» и «Последний патрон». Производство «Румыния». Начало в 16, 18, 20.

**СКОРО!**

Новый художественный фильм **«ФРОНТ БЕЗ ФЛАНГОВ».**

**КОЧУБЕЕВСКОЕ АТП ПРИГЛАШАЕТ** на постоянную работу инженера по технике безопасности и инженера по гражданской обороне с окладом согласно штатному расписанию. За справками обращаться в отдел кадров. 3—1

**КОЧУБЕЕВСКОМУ ОТДЕЛУ КУЛЬТУРЫ ТРЕБУЕТСЯ** шофер I—II класса для работы на автомобиле-библиотеке. Обращаться в районную библиотеку при Дворце культуры. 3—3